

焯華 999.9 千足金 電子商務

Chancellor Precious Metals Ltd 焯華貴金屬有限公司

誠信 專業 投資黃金第一選擇

www.cpm888.com

香港：(852) 6966 8878  
中國：400-0068-286  
台灣：00801-85-6791

業務查詢

價格資料 2013年03月26日

人民幣公斤條現貨金交收價 319.30 (元/克)

首家香港金銀業貿易場 人民幣公斤條流通量提供商

# 和黃歐洲「賺多咗」 核心盈利增19%

## 李嘉誠：今年3G業務有好表現

香港文匯報訊（記者 涂若奔）和黃(0013)昨日公布2012年全年度業績，由於出售投資項目上錄得18億元虧損，令股東應佔溢利較2011年下跌53.4%，至261.28億元；每股盈利6.13元。若撇除重估物業及出售投資所得溢利等因素影響，普通股股東應佔溢利為268.18億元，同比增長18.9%，勝過市場預期。每股經常性盈利為6.29元，派末期息1.53元。主席李嘉誠指，集團在歐洲的業務九成已成熟，除非今年經濟發生大逆轉，否則今年業績仍將有穩定的表現。

李嘉誠昨日於業績會上表示，2012年集團的歐洲業務「賺多咗」，又稱歐洲業務到現在都很好，「90%都幾成熟」，除非世界經濟有大的變化，發生「特別的意料不到的事」，如無意外集團今年業績應該都很穩定。他並着重提及碼頭業務，指集團雖然在歐洲的幾個國家有碼頭，但同時在南美洲、中東、甚至中東一帶也都有碼頭，在亞洲就更多。據他介紹，歐洲的碼頭生意增幅為3%-4%，而在南美洲、中東每年增幅更高達10%-20%，收入都很穩定。

### 3G業務EBIT增長逾100%

對於市場關注的3G業務，李嘉誠指，相信3G業務在2013年應該會有好的表現。和黃董事總經理霍建寧亦表示，3G業務於2012年的EBIT增長逾100%，表現向好，加上期內成功收購3奧地利，對此感到高興。他又稱，澳洲3業務也有很好的成績，但「走的步伐過快」，且合作伙伴Vodafone換了新的CEO，需要一段時間來執行新的預算。但現在隨著新CEO執行了新的策略，目前成本已較前降低。

據業績報告披露，期內和黃港口及相關服務部



和黃主席李嘉誠(中)指，集團在歐洲的業務九成已成熟，除非今年經濟發生大逆轉，否則今年業績仍將有穩定的表現。

門之吞吐量增長2%，至7,680萬個20呎標準貨櫃。收益總額達329.41億元，雖然大部分地區的基本盈利表現強勁，惟由於匯兌的不利影響，EBIT按同比分析下降1%。

### 大部分地區港口表現強勁

以當地貨幣計算，收益、EBITDA與EBIT分別上升7%、3%與2%。於2013年，該部門將於內地惠州、馬來西亞巴生西港及墨西哥聖斐爾碼頭各增設1個泊位；在澳洲悉尼之港口亦將有兩個新泊位投入運作。

集團於歐洲的登記3G客戶總人數於期內增加9%，目前有超過2,350萬名客戶。歐洲3集團EBITDA與EBIT分別增加15%與101%，至92.13億元及31.45億元。加拿大上市聯營公司赫斯基能源扣除專利稅後的收益為224.35億元，上升2%；2012年平均產量達每天30.15萬桶石油當量。地產及酒店部門錄得EBITDA與EBIT分別增加10%與11%，至109.19億元及105.53億元。

### 和黃業績一覽表

	2012年	同比變幅 (%)
股東應佔溢利	261.28億元	-53.4
每股盈利	6.13元	-53.4
末期息	1.53元	不變
分部業績 (EBIT) (億元)		
港口及相關服務	77.91	-0.7
地產及酒店	105.53	10.9
零售	100.48	7.7
長江基建	166.43	23.5
赫斯基能源	74.27	-13.8
和記電訊香港	17.56	22.4
和記電訊亞洲	(8.46)	(11.81)
3集團	31.45	100.7
EBIT 總額	594.57	14.0

製表：香港文匯報記者 涂若奔

# 人保去年投資收益率4.5%



中國人保董事長吳焯(左三)，對券商仍嫌集團業績增長遜於預期感到意外，冀市場須給予必要的肯定。

張偉民攝

香港文匯報訊（記者 劉璇）中國人保(1339)及旗下中國財險(2328)昨日公布2012年業績，純利分別增長32%和30%，有券商仍嫌人保業績增長遜於預期，兩股昨日雙雙下挫。人保董事長吳焯對此感到意外，他說，過去兩個年度純利同比增長均達30%或以上，已屬穩健增長，冀市場須給予集團必要的肯定。人保昨收跌2.56%至4.19港元；財險則跌5.55%至10.22港元。

期內，人保總保費收入2,652.16億元（人民幣，下同），增加6.5%；已賺淨保費2,248.17億元，增加9%。淨投資收益220.2億元，增長34.5%。減值損失由25.9億元，增至41.5億元。其中，去年壽險總保費收入按年跌9%，新業務價值則增8.6%。壽險總裁兼執行董事李良溫表示，在財險的促進下，有利於集團壽險業務在銷售渠道的擴張，人保在上市後，逐步調整渠道、銷售和產品的多元化。

### 料未來5至10年續錄高收益

執行董事兼副總裁王銀成對於內地開放交強險，他認為外資保險公司在內地的較低比例並不會對內資市場構成任何影響。集團去年投資收益假定為5.75%，李良溫稱集團投資收益率較同業為高，去年達4.5%。人保在現時情況下會維持穩定高收益資產配置，估計未來5至10年投資仍會錄得高收益表現。對於中保監開放預定利率，李良溫認為此舉將會對行業發展有利，加快壽險市場發展。

中國財險方面，副總裁王和指中保監早前推出新政策，市場認為政策是擴大內險投資領域，但他認

為這樣解讀政策並不完整，相信政策是為了提高投資門檻及強化能力，而財險及母公司人保集團已作好準備，相信未來在另類投資方面可以有優勢。

雖然去年中國財險綜合成本率上升1.1個百分點至95.1%，但總裁王銀成認為，由於行業好轉，以及集團客戶多為上市公司，均會追求自身盈利，而集團亦會繼續嚴控控制成本，配合公司強勁定價及配置能力，預期未來集團承保利潤會好於同業。

### 財險償付能力跌至175%

另外，王和認為儘管中國財險去年償付能力由2011年的184%跌至175%，但集團的目標是將償付能力維持在150%以上，指標只是反映資本使用效率，並不是愈高愈好，但財險會根據自身業務發展，未來考慮對資本進行補充。

中國人保2012年度錄得純利68.32億元，按年增長31.8%，每股收益20分；末期息每10股派0.038元。中國財險去年期內錄得營業額按年增11%至1934.87億元，純利按年增29.62%至104.05億元，每股盈利0.849元，維持不派末期息。

可達雙位數字的增長。

### 與政府商討路費免收補貼

至於去年起實施的節假日免收小型客車通行費政策對公路業務的影響，上實控股執行董事兼副總裁周軍表示，旗下3條公路每年合共收入約18億至20億元，其中小型車佔約80%，免收通行費將令這3條公路每天約少收300萬至400萬元，今年共20天節假日預計少收約3,000萬元。目前上實正與政府討論對此作出補貼的細節，但未有定案。

周軍續稱，已於新加坡主板上市的上實環境控股，將在今年底至明年初來港作第二上市，但具體時間未定。

# 摩通看好次季輪證市場

香港文匯報訊（記者 周紹基）摩根大通認股證及牛熊證銷售及市場部主管張卓智（見圖）昨表示，今年首季投資者風險胃納提高，並預期內地兩會對特定板塊有刺激政策，A股也有復甦跡象，故投資策略以股票為主。第二季指數高輪及牛熊證再度活躍，主因為宏觀因素再被重視。

### 投資者轉炒指數衍生產品

張卓智解釋指，市場預期的兩會刺激政策並沒出台，反而增加政策收緊的風險，加上塞浦路斯局勢不穩，令投資者重新關注基本因素，投資態度趨審慎，減少持有股票及轉移投資指數衍生產品。

近日有輪商退出市場，張卓智表示，不同輪商對業務的要求都有所不同，有些輪商希望擴大其市場佔有率，達不到目標便退出市場。不過，他認為，為着整個市場健康發展，擴大市場交投對整個行業皆有利，因為整個市場份額增加，可吸納更多的輪商，每個輪商即使佔率很少，也可以生存。

該行自2010年開始發展本港高輪業務，其市佔率由2010年底約4%，升至現時已達到13%，只用了兩年多時間，摩通的指數高輪及股票高輪均成為市場第一位。

他指出，2013年首季高輪轉趨暢旺，持倉過夜的資金更按季增加23.6%，高輪成交佔大市比重由去年第四季的11.1%，升至今年首季的13.7%，其中A股ETF高輪對市場已舉足輕重。他指出，南方A50(2822)及華夏滬深300(3188)兩隻ETF的高輪上市後，其ETF的交投明顯增加，這是由於高輪增加了市場的流動性，提高投資者對產品認識，亦證明A股ETF暢旺，並非只因A股於去年底復甦。

# 滬指跌1.25% 失2300

香港文匯報訊（記者 袁毅 上海報導）滬深股市昨震盪加劇，盤中一度跳水，但收盤跌幅有所收窄。滬指跌2,300點，報收於2,297點，跌29點或1.25%；深成指報收於9,226點，下跌86點或0.93%，成交滬增深減，分別為918.11億元（人民幣，下同）和796.73億元。

廣東國五條細則率先落地，明確要求廣州、深圳兩市要在3月底前公布全年新建商品住房（不含保障性住房）的價格控制目標，但二手房20%交易所得稅徵收細則等內容並未明確。前期持續下跌的地產股早盤震盪向上，但券商、有色、煤炭等權重集體下挫，股指快速跳水，滬指一度跌幅近2%，擊穿60日均線支撐和2,300點支撐。臨近午盤時兩市出現回升跡象，滬指重返10日均線之上，尾盤出現一定幅度拉升。

### 消息負面 券股領跌

盤面上看，僅通信、3G、防止服裝、釀酒食品等少數板塊小幅上漲。券股領跌兩市，跌近3%，中國結算公司發佈《證券賬戶非現場開戶實施暫行辦法》，規定了見證開戶及網上開戶兩種非現場開戶方式。業內人士認為，利空區域性券商，光大證券、招商證券、海通證券、西南證券、方正證券跌超4%。

稀土永磁、有色金屬、供水供氣等資源板塊跌超2%。針對「天然氣4月大幅漲價」的消息，一位國家發改委官員稱是無稽之談。受此影響，前期強勢的早盤供水供氣板塊大幅回調，板塊跌超2%，長春燃氣、新疆浩源跌超4%，錦龍股份、江南水務、創業環保跌超3%。兩市個股15股漲停，1股跌停。

分析人士認為，昨滬指雖出現較大跌幅，但未跌破2,250附近的0.618黃金分割線，仍可視作盤整，是主力通過底部構築來夯實年線區域，通過2,350—2,250箱體震盪增加多頭厚度及時間厚度。關注2,350點的壓力以及2,250點的支撐，保持輕倉或空倉觀望，出現突破走勢時在做定奪。

# 港首兩月出口升0.3%

香港文匯報訊 本港2月份整體出口轉升為跌，大跌16.9%。由受到農曆新年假期在不同日子所影響，故將1月及2月的貿易統計數字合併來計算較為適宜，期內整體出口同比升0.3%，當中轉口升0.4%，港產品出口則跌3.4%；進口則升1.4%。首兩月錄得有形貿易逆差612億元。

### 受農曆新年假期影響

政府發言人表示，商品出口在2月份按年出現回跌，主要是由於農曆新年在2012年及2013年於不同時間出現。然而，即使把2013年首兩個月合併計算以撇除該影響，商品出口按年亦僅錄得輕微增長，而各主要市場表現參差。

發言人進一步指出，展望未來，歐元區主權債務情況反覆，加上先進經濟體基本面脆弱，所以外貿環境仍未穩定。雖然內地經濟企穩，應可為區內貿易往來提供重要的穩定作用，但香港出口表現未來數月可能仍會較為波動。我們會繼續密切留意外圍發展。

統計處數據顯示，在1月錄得17.6%的按年升幅後，2月商品整體出口貨值按年下跌16.9%，至2,157億元。其中2月轉口貨值為2,125億元，下跌16.8%，而港產品出口貨值則下跌至33億元，跌幅為24.6%。同時，繼1月份錄得23.9%的按年升幅後，2月商品進口貨值2,497億元，同比跌18.3%。2月錄得有形貿易逆差340億元，相等於商品進口貨值的13.6%。

於2月份，輸往亞洲的整體出口貨值同比下跌21.3%。此地區內，輸往大部分主要目的地的整體出口貨值錄得顯著跌幅，尤其是馬來西亞跌40.8%、越南跌38.8%、中國內地跌23.1%、泰國跌19.2%和日本跌19.2%。除亞洲的目的地外，輸往其他地區的部分主要目的地的整體出口貨值亦錄得跌幅，尤其是德國跌8.7%、美國跌4.6%和英國跌4.0%。

# 上實少賺15% 派息不變



香港文匯報訊（記者 卓卓安、肖剛）上實控股(0363)昨日公佈截至去年底全年業績，錄得股東應佔溢利34.38億元，同比下跌14.5%；不過，若撇除2011年度出售上海四季酒店權益錄得的特殊盈利因素，去年其股東應佔溢利同比則上升約4%。每股基本盈利為3.184元，派發末期息0.58元；加上中期息0.5元，全年共派息1.08元，與2011年度持平。

去年上實的房地產業務提供盈利貢獻17.36億元，佔公司總盈利的47.1%，在撇除2011年度出售上海四季酒店收益後，同比則微升3.3%。未來上實將對上實城開(0563)和內地A股公司上實發展兩個房地產業務平台作進一步資源整合，增強協同效應。

上實控股董事長滕一龍（見圖）昨日在記者會上表示，「新國五條」的推出對上實房地產業務帶來一定影響，但對剛需的房屋需求影響則不大，該公司並力爭旗下上實城開和上實發展今年合同銷售額